

В Диссертационный совет Д 212.196.06 на  
базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»  
г. Москва, Стремянный пер., 36

## ОТЗЫВ на автореферат диссертации

**Сидак Марины Владимировны на тему: «Статистический анализ и  
прогнозирование развития рынка сахара России», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика» (экономические науки)**

Российская Федерация является членом Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС, Союз). В рамках Союза осуществляется свободное перемещение товаров между территориями государств-членов без применения таможенного декларирования, таким образом, товары, производимые на территории государств-членов, оказывают существенное влияние на рынок Российской Федерации в т.ч. на рынок сахара. В этой связи, важную роль играет государственная политика регулирования и поддержки отраслей АПК, которая способствует не только защите национальных интересов сахаропроизводителей, но и создает условия для улучшения инвестиционного климата в отрасли, развития экспорта, а также диверсификации производства.

Диссертация Сидак М.В. посвящена статистическому анализу и прогнозированию развития рынка сахара России, в которой автор также исследовал и дал оценку влияния на рынок различных факторов в т.ч. государственной политики регулирования, что придает научному труду особой значимости.

Автореферат отражает основную сущность проведенного научного исследования, выводы и рекомендации хорошо аргументированы и изложены. Автором диссертации проанализирован большой объем научной и статистической информации, содержащейся в работах российских и зарубежных специалистов, в том числе в области национального регулирования рынка сахара в части таможенно-тарифной политики. Объем и многообразие использованных источников информации позволяет сделать заключение о достоверности полученных выводов и обоснованности рекомендаций.

С теоретической точки зрения работа представляет большой научный интерес так как на основе анализа трудов разных ученых-экономистов, автором

были выявлены недостатки, а также положительные стороны в инструментах государственного регулирования рынка сахара на каждом из этапов его развития.

Не вызывает сомнения и практическая значимость исследования. Проведенный в ходе диссертационного исследования статистический анализ состояния и перспектив развития рынка сахара России позволяет принимать более точные управленческие решения как на государственном уровне, так и отечественному сахарному бизнесу.

В целом автореферат не имеет существенных недостатков, тем не менее, необходимо отметить несколько непринципиальных замечаний.

Полагаем, что автор при написании автореферата мало уделил внимания раскрытию антикризисной политики как важного фактора для устойчивого развития рынка сахара, учитывая имеющиеся риски для сахаропроизводителей в условиях общемировой экономической и политической нестабильности.

Также работу можно было бы дополнить проведением сравнительного анализа влияния государственной политики регулирования рынка сахара, применяемой в России и в других сахаропроизводящих странах (например, Бразилия, Индия, США, Таиланд, ЕС).

Однако, приведенные замечания автореферата не снижают теоретической и практической значимости проведенной исследовательской работы, и диссертация Сидак М.В. представляет собой завершенную, актуальную, научно-квалификационную работу.

Полученные результаты вносят значительный вклад в развитие теории и практики исследования товарных рынков, на основании чего можно сделать вывод о том, что выполненное диссертационное исследование полностью соответствует критериям пункта 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а его автор Сидак Марина Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика» (экономические науки).

Кандидат экономических наук,  
Зав. кафедрой Бизнес статистики

Университета Синергии

Леднева Ольга Валерьевна

Адрес: 125190 г. Москва, Ленинградский пр-кт, 80, к. Г

Телефон: +7(495) 800-10-01

E-mail: OLedneva@synergy.ru

